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غشاي نیمه تراوا

1000 200A:A:
100 1000B:B:
800 200C:C:

اب

وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 20نام و نام خانوادگی :

موضوع زيست دهم( * فصل اول : زيست شناسي ديروز، امروز و فردا * فصل دوم : گوارش و جذب مواد:گفتار 1 : ياخته و بافت جانور�،گفتار 2 : ساختار و عملکرد لوله � گوارش (معرفي دستگاه گوارش،ساختار لوله �

گوارش،حرکات لوله � گوارش،بررسي دهان و مر� و نقش آنها در گوارش))
حاجیان

 
1. چند مورد از جملات زیر به درستی بیان شده است؟

 
الف) زیست کره از اجتماع چند بوم سازگان ایجاد شده است.

 
ب) مجموع جاندارانی که در یک مکان زندگی می کنند، جمعیت را به وجود می آورند.

 
ج) زیست کره شامل همه ي جانداران، همۀ زیستگاه ها و زیست بوم هاي زمین است.

 
د) یاخته کوچک ترین واحدي است که همۀ ویژگی هاي حیات را دارد.

 
4) چهار مورد3) سه مورد2) دو مورد1) یک مورد

 
2. کدام یک از موارد زیر صحیح است؟

 
الف) بوم سازگان از چند زیست بوم تشکیل می شود. 

 
ب) زیست شناسی علم بررسی حیات است. 

 
ج) خم شدن ساقۀ گیاهان به سمت نور صرفاً نوعی رشد و نمو است. 

 
د) وجود موهاي سفید در خرس قطبی یک نوع سازش با محیط است.  

 
1) الف و ب 

 
4) ب و د3) ب و ج2) الف و ج   

 
3. در سطوح سازمان بندي حیات  ..................  نسبت به  ..................  در ..................  سطح بالاتر قرار دارد. 

2) دستگاه حرکتی – بافت استخوان – 1) دستگاه حرکتی- هستۀ یاخته – 
4) جاندار – راکیزه (میتوکندري) – 3) جاندار – یاخته ي ماهیچه –    

 
4. چه تعداد از موارد ذکر شده، جملۀ زیر را به نادرستی تکمیل می کنند؟

 
«یاخته در همۀ جانداران  .................. »

 
الف) وجود دارد و واحد ساختاري و عملی حیات است. 

 
ب) باعث رشد و ترمیم بافت هاي آسیب دیده می شود. 

 
) ذخیره می کند.  پ) اطلاعات مورد نیاز براي زندگی خود را در مولکول دنا (

 
ت) داراي غشایی است که ورود و خروج مواد را به یاخته کنترل می کند. 

 (1 (2 (3 (4
،  و  در دو محیط (الف)، (ب) نشان داده شده است، اگر غشاي بین دو محیط (الف) و (ب) 5. در شکل مقابل تعداد سه مولکول 

 
فقط نسبت به ماده ي  و  نفوذپذیر باشد، پس از گذشت زمان با  ..................  

1) تمامی ماده ي  از محیط (الف) به محیط (ب) منتشر می شود.
2) غلظت ماده ي  در محیط (الف) و (ب) یکسان می شود.

3) در نهایت غلظت ماده ي  با ماده ي  در محیط (الف) یکسان می شود.
4) ماده ي  از محیط (ب) به محیط (الف) منتشر می شود.

 
6. پروتئین انتقال دهنده ي سدیم و پتاسیم .................. 

1) با صرف انرژي یون سدیم را برخلاف یون پتاسیم به یاخته وارد می کند.
2) یون پتاسیم را درجهت شیب غلظت برخلاف یون سدیم ازیاخته خارج می کند.

3) طی فرایند انتشار تسهیل شده یون پتاسیم را به یاخته وارد می کند.
4) یون سدیم را برخلاف شیب غلظت از یاخته خارج می کند.
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صفحه 2

 
7. چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟

 
«هر پروتئینی که در غشاي یاخته با سر فسفولیپیدها در تماس است، .................. »

 
الف) با ایجاد منفذ، در عبور مواد از عرض غشاي یاخته نقش دارد.

 
ب) با انشعاباتی از کربوهیدرات ها در تماس است.

 
ج) در انسجام ساختاري غشا مؤثر است.

 
د) برخلاف سطح داخل یاخته، در سطح خارج آن دیده می شوند.

 (1 (2 (3 (4

 
8. چند مورد در ارتباط با مایع بین یاخته اي نادرست می باشد؟

 
الف) با همۀ پروتئین هاي غشاي یاخته در ارتباط می باشد.

 
ب) مایع بین یاخته اي به طور دائم مواد مختلفی را با خون مبادله می کند.

 
ج) خون، مواد دفعی مانند کربن دي اکسید را به مایع بین یاخته اي می دهد تا به کمک آن دفع شود.

د) در فرآیند اگزوسیتوز ( برون رانی ) ذره هاي بزرگ همراه با کیسه ي غشایی و با مصرف انرژي به درون مایع بین سلولی آزاد می 
شوند.

 
  (1 (2 (3 (4

 
9. چند مورد در ارتباط با بافت هاي پیوندي نادرست است؟

الف) بافت پیوندي متراکم نسبت به بافت پیوندي زیر بافت پوششی لولۀ گوارش، مادة زمینه اي کم تر، یاخته هاي کم تر، مقاومت بیشتر

 
و انعطاف کم تر دارد.

 
ب) در لایۀ ماهیچه اي لولۀ گوارش همانند لایۀ مخاطی و زیر مخاطی، بافت پیوندي سست وجود دارد.

 
ج) رشته هاي کلاژن به عنوان بخشی از مادة زمینه اي در بافت پیوندي سست و متراکم قابل مشاهده اند.

 
د) در انواع بافت پیوندي مقدار و نوع رشته ها و مادة زمینه اي متفاوت است.

 (1 (2 (3 (4

 
10. چند مورد از موارد زیر، بین فرایندهاي درون بري و برون رانی مشترك است؟

 
الف- تعداد مولکول هاي هیدارت کربن غشایی تغییر می کند.

 
ب- غلظت مولکول هاي جابه جا شده در دو سوي غشاي یاخته در نهایت برابر می شود.

 
ج- به شکسته شدن پیوند در یکی از مولکول هاي پرانرژي سلول نیاز دارد.

 
د- می تواند در سلول هاي باکتري و جانوري براي عبور ذرات بزرگ از غشاء یاخته روي دهد.

 (1 (2 (3 (4

 
11. نوعی حرکت لولۀ گوارش انسان که در آن، بخش هایی به صورت یک در میان منقبض و شل می شوند .................. .

 
1) می تواند نسبت سطح به حجم لقمۀ غذایی را افزایش دهد.

 
2) می تواند سبب گوارش شیمیایی سلولز با آنزیم هاي لوزالمعده شود.

 
3) نمی تواند در گوارش کلاژن موجود در گوشت تأثیرگذار باشد.

 
4) می تواند سبب جلو راندن غذا در طول روده با سرعت زیاد شود.

 
12. در  .................. برخلاف  .................. 

1) انتقال فعال – انتشار تسهیل شده، مولکول هاي پروتئینی براي انتقال مواد به طور اختصاصی عمل می کنند.
2) اسمز – انتشار حرکت مولکول ها در دو جهت صورت می گیرد.

3) انتشار تسهیل شده – اسمز، در نهایت از نظر ماده انتقالی تعادل برقرار می شود.
4) انتشار – انتقال فعال، مولکول ها صرفاً براساس انرژي جنبشی خود حرکت می کنند.

 
13. در یاخته ي پوششی پرز روده ي باریک انسان .................. 

 
1) عبور گلوکز از عرض غشا همواره به همراه یون سدیم است.

 
2) عبور یون سدیم از عرض غشا همواره با مصرف  است.

 
3) عبور یون پتاسیم از عرض غشا همواره به کمک پروتئین غشایی است.

 
4) ورود و خروج لیپیدها از غشا همواره بدون مصرف  است.
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صفحه 3

14. کرم خاکی .................. نوزاد کرمی شکل پروانۀ مونارك .................. ندارد.

 
2) همانند - گردش خون بسته1) همانند - تنفس نایدیسی

4) همانند - دستگاه گوارش3) برخلاف - اسکلت خارجی

 
15. پروانه هاي بالغ مونارك  ..................

 
1) برخلاف زنبور عسل داراي اسکلت خارجی از جنس کیتین در بستري پروتئینی می باشند.

 
2) مسیر مهاجرت خود را از طریق تعیین جایگاه خورشید به صورت شبانه روزي پیدا می کنند.

 
3) داراي گردش خون باز، قلب دریچه دار در سطح پشتی و شبکۀ گستردة مویرگی می باشند.

 
4) همانند ملخ ها داراي لولۀ گوارشی می باشند و برخلاف کرم هاي خاکی داراي معده نیز هستند.

 
16. چند مورد از گزینه هاي زیر با جزئی نگري در زیست شناسی قابل بررسی می باشد؟

 
الف) ویژگی هایی که در هر سطح جدید از حیات بروز می کند از ویژگی هاي قبلی پیچیده تر است.

 
ب) با پیشرفت زیست شناسی مشخص شده است که ارتباط تنگاتنگی بین جانداران و ریزاندامگانِ هم زیست با آن ها وجود دارد.

 
ج) تولید و استفاده از فناوري هاي نوین زیستی نتیجه تغیر نگرش زیست شناسان می باشد.

 
د) ایجاد تصویري بزرگ تر از سامانه هاي پیچیده موجب درك بهتر آن ها می شود.

 
هـ) تولید تجهیزات پزشکی و آزمایشگاهی نتیجه همکاري زیست شناسان و متخصصان دیگر رشته هاي علمی می باشد.

 
و) زیست شناسان توانسته اند بسیاري از ساختار هاي زنده را بشناسند ولی در ایجاد تصویري جامع از آن ها ناتوان بوده اند.

 
1)  مورد

 
2)  مورد

 
3)  مورد

 
مورد  (4

 
17. کدام گزینه در مورد سامانۀ اجتماعات زیستی جانداران صحیح می باشد؟

 
1) شناخت کلی این سطح تنها با بررسی جمعیت هاي موجود در آن امکان پذیر است.

 
2) پیچیدگی جمعیت هاي موجود در اجتماعات زیستی، از خود اجتماعات بیشتر است.

 
3) شناخت کلی این سطح تنها با بررسی جمعیت ها و ارتباطات آن ها امکان پذیر است.

 
4) پیچیدگی کلی اجتماعات زیستی از جمعیت هاي موجود در آن کمتر است.

 
18. چند مورد از عبارات زیر جملۀ داده شده را به درستی تکمیل می کند؟

 
پروانه مونارك  .................. همه  ..................  داري  ..................  می باشد.

 
1) برخلاف – صدپایان - تنفس نایدیسی

 
2) همانند – جانوران - لوله گوارشی

 
3) همانند – حشرات - قلب پشتی

 
4) برخلاف - بی مهرگان - متانفریدي

 
19. کدام گزینه در مورد ریزاندامگان هم زیست با گیاهان آزولا و گونرا صحیح می باشد؟

 
1) خدمات بوم سازگان به تراکم جمعیت آنها وابسته است.

 
2) همه آنها داري ماده ژنتیکی و توانایی تولید مثل جنسی می باشند.

 
3) توانایی آنها در تقسیم شدن موجب رشد و نمو و ترمیم آنها می شود.

 
4) برخی از آنها داراي اندامک هاي ساده  اي مثل کافنده تن می باشند.

 
20. در زیست شناسی،  .................. فقط براساس نگرش  .................. توجیه می شود.  

1) انقباض ماهیچه هاي اسکلتی بدن- کل نگري

 
2) خم شدن ساقه گیاه به سمت نور - جزءنگري

3) تأثیر اجتماعات میکروبی بر زندگی جانداران- کل نگري
4) ویژگی هاي ساختاري اندام هاي دستگاه حرکتی- جزء نگري

4321
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ATP

ADP
K+

Na+
یاخته

وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 20نام و نام خانوادگی :

موضوع زيست دهم( * فصل اول : زيست شناسي ديروز، امروز و فردا * فصل دوم : گوارش و جذب مواد:گفتار 1 : ياخته و بافت جانور�،گفتار 2 : ساختار و عملکرد لوله � گوارش (معرفي دستگاه گوارش،ساختار لوله �

گوارش،حرکات لوله � گوارش،بررسي دهان و مر� و نقش آنها در گوارش))
حاجیان

 
جملات (ج ، د) درست و جملات (الف ، ب) نادرست است. 1.گزینه 2

 
بررسی سایر جملات:

 
جمله ي (الف) نادرست: زیست بوم از چند بوم سازگان ایجاد شده است نه زیست کره.

 
جمله ي (ب) نادرست: مجموع جانداران یک گونه که در یک جا زندگی می کنند، یک جمعیت را به وجود می آورند.

 
ب و د درست هستند. 2.گزینه 4

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
الف: زیست بوم از چند بوم سازگان تشکیل می شود.

ب: خم شدن ساقه هاي گیاهان به سمت نور یک نوع پاسخ به محیط است.

 
ترتیب سطوح سازمان بندي حیات از پایین به بالا: 3.گزینه 1

 
اتم - مولکول - اندامک - یاخته - بافت - اندام - دستگاه - جاندار - جمعیت - اجتماع - بوم سازگان - زیست بوم - زیست کره

 
در ضمن راکیزه (میتوکندري) و هسته، اندامک هستند.

 
»: دستگاه حرکتی نسبت به هسته یافته چهار سطح بالاتر است. گزینۀ «

 
»: دستگاه حرکتی نسبت به بافت استخوانی یک سطح بالاتر است. گزینۀ «

 
»: جاندار نسبت به بافت هاي ماهیچه اي چهار سطح بالاتر است. گزینۀ «

 
»: جاندار نسبت به انگیزه پنج سطح بالاتر است.  گزینۀ «

 
فقط مورد «ب» جملۀ مورد نظر را به نادرستی تکمیل می کند. 4.گزینه 1

برخی از جانوران پرسلولی و برخی دیگر تک سلولی هستند، بنابراین همۀ جانداران داراي بافت نیستند (همۀ جانداران یاخته دارند) که
بخواهیم به کمک یاخته ها، بافت هاي آسیب دیده را ترمیم کنیم.

 
چون غلظت ماده ي  در محیط (ب) از محیط (الف) بیشتر است این ماده از محیط (ب) به سمت (الف) حرکت می کند. 5.گزینه 4

 
بررسی  سایر گزینه ها:

): مادة  تا زمانی از محیط (الف) به محیط (ب) منتشر می شود که در نهایت تعادل برقرار شود یعنی تعداد مادة  در هر دو گزینۀ (

 
محیط به عدد  برسد.

 
): غشاء نسبت به ماده ي  نفوذناپذیر است پس این ماده اصلاً منتشر نمی شود. گزینۀ (

 
): در نهایت پس از تعادل غلظت مادة  در محیط (الف)  عدد و غلظت مادة  در محیط  عدد می شود. گزینۀ (

6.گزینه 4
پروتئین انتقال دهنده ي سدیم و پتاسیم با مصرف انرژي و برخلاف شیب غلظت، یون پتاسیم را به یاخته وارد و یون سدیم را از آن

خارج می کند.

منظور پروتئین هایی است که با بخش هاي بیرونی فسفولیپیدها در تماس اند. تنها مورد (ج) عبارت را به درستی کامل می  7.گزینه 1

 
کند. 

 
بررسی موارد:

 
مورد (الف): هر پروتئینی در غشا داراي منفذ نیست. 

 
مورد (ب):  برخی پروتئین ها در تماس با کربوهیدرات ها نیستند. 

 
مورد (ج): پروتئین ها، لپییدها و کربوهیدرات ها ساختار غشا را شکل می دهند، پس در حفظ انسجام ساختاري آن نقش دارند. 

 
مورد (د): پروتئین هاي سراسري غشایی با هر دو سر فسفولیپیدهاي غشا در سطح خارجی و داخلی یاخته در تماس اند.

موارد «الف»، «ج» و «د» نادرست می باشند. 8.گزینه 3
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صفحه 4

 
بررسی موارد:

الف) گروهی از پروتئین هاي غشایی فقط در سطح داخلی غشا قرار دارند و مایع بین یاخته اي فقط با سطح خارجی یاخته در ارتباط

 
است. (نادرست)

 
ب) مایع بین یاخته اي به طور دائم مواد مختلفی را با خون مبادله می کند و ترکیبی شبیه خوناب (پلاسما) دارد. (درست)

ج) یاخته ها، مواد دفعی مانند کربن دي اکسید را به درون مایع بین یاخته اي دفع می کنند و این مواد از مایع بین یاخته اي به خون منتقل

 
شده و از طریق خون به شش ها منتقل شده و از بدن دفع می شود. (نادرست)

د) در فرآیند اگزوسیتوز فقط ذرات بزرگ موجود در کیسه هاي غشایی با مصرف انرژي به درون مایع بین سلولی آزاد می شوند و

 
کیسه هاي غشایی به غشاي سلول متصل می شوند و به فضاي بین سلولی آزاد نمی شوند. (نادرست)

 
فقط مورد  «ج» نادرست است. 9.گزینه 1

 
بررسی موارد:

الف) بافت پیوندي زیر بافت پوششی لولۀ گوارش، بافت پیوندي سست است که مادة زمینه اي و یاخته ها و انعطاف آن از بافت پیوندي

 
متراکم بیش تر اما میزان رشته هاي کلاژن و مقاومت آن کم تر است. (درست)

 
ب) بافت پیوندي سست در همۀ لایه هاي لوله گوارش وجود دارد. (درست)

 
ج) رشته هاي کلاژن در بافت پیوندي سست و متراکم جزء مادة زمینه اي محسوب نمی شوند. (نادرست)

 
د) مقدار و نوع رشته ها و مادة زمینه اي در انواع بافت پیوندي متفاوت است. (درست)

 
فقط موارد الف و ج درست هستند. 10.گزینه 2

 
بررسی موارد:

الف) درست - در فرایند آندوسیتوز از تعداد مولکول هاي غشاء (براي تولید کیسۀ غشایی) کاسته می شود و در اگزوسیتوز به آن ها

 
افزوده می گردد (توجه به شکل کتاب).

 
ب) نادرست - این مورد مربوط به فرایند انتشار است.

 
ج) درست - هر دو فرایند آندوسیتوز و اگزوسیتوز به مصرف انرژي  نیاز دارند.

د) نادرست - آندوسیتوز و اگزوسیتوز فقط در یوکاریوت ها دیده می شوند (به دلیل تولید اندامک هاي غشاءدار به نام کیسۀ غشایی)

 
ولی انتشار ساده، تسهیل شده و انتقال فعال در همۀ سلول هاي زنده قابل مشاهده هستند.

 
سؤال به حرکت قطعه قطعه کننده اشاره دارد. 11.گزینه 1

 
این حرکت می تواند موجب ریز شدن محتویات لولۀ گوارش و افزایش نسبت سطح به حجم لقمۀ غذایی شود.

 
بررسی سایر گزینه ها:

: انسان و اغلب جانوران فاقد توانایی تولید آنزیم تجزیه کننده سلولز هستند و از لوزالمعده آنزیم تجزیه کننده سلولز ترشح گزینۀ 

 
نمی شود.

: در حرکات قطعه قطعه کننده شکل محتویات لوله ریزتر شده، با شیره هاي گوارش مخلوط شده و گوارش شیمیایی غذا از گزینۀ 

 
جمله کلاژن موجود در گوشت تسهیل می شود.

 
: جلو راندن غذا با سرعتی مناسب  در طول روده از ویژگی هاي حرکات کرمی شکل است. گزینۀ 

در انتشار حرکت مولکول ها بدون صرف انرژي زیستی است و با استفاده از انرژي جنبشی مولکول ها انجام می شود. در 12.گزینه 4

 
) مورد نیاز است. صورتی که براي انجام انتقال فعال (در جهت خلاف شیب غلظت) انرژي زیستی (

 
بررسی سایر موارد:

 
) انتقال فعال و انتشار تسهیل شده هر دو به پروتئین انتقال دهنده (یک پروتئین سراسري) اختصاصی نیاز دارند.  گزینۀ (

 
) در اسمز همانند انتشار حرکت مولکول ها در دو جهت صورت می گیرد ولی جهت خالص حرکت در یک جهت است.  گزینۀ (

) از انجام انتشار تسهیل شده همانند اسمز تعادل در ماده انتقالی اتفاق می افتد. گزینۀ (
یون هایی نظیر پتاسیم، از جمله موادي هستند که به  دلیل داشتن بار الکتریکی قادر به عبور از بین مولکول هاي فسفو 13.گزینه 3

لیپیدي غشا نیستند به همین دلیل براي عبور از غشا چه در فرایند انتشار تسهیل شده و چه در فرآیند انتقال فعال به پروتئین هاي

 
غشایی نیاز دارند.

 
بررسی سایر گزینه ها:

»: عبور گلوکز از عرض غشاي یاخته ي پوششی پرز روده ي باریک همواره به همراه سدیم نمی باشد بلکه ورود آن به داخل گزینۀ «

 
یاخته ي پوششی پرز روده ي باریک از طریق هم انتقالی باسدیم است.
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»: عبور سدیم از عرض غشاي یاخته ي پوششی پرز روده ي باریک همواره با مصرف  نمی باشد بلکه خروج  از گزینۀ «

 
این سلول و ورود آن به مایع بین یاخته اي با مصرف  و به کمک پمپ سدیم ـ پتاسیم است.
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صفحه 5

»: خروج لیپید به شکل کیلو میکرون (ذره هایی شامل تري گلسیرید، فسفو لیپید، کلسترول و پروتئین) از یاخته هاي پوششی گزینۀ «
پرز رودة باریک از طریق برون رانی و با مصرف انرژي است اما ورود آن از طریق انتشار می باشد.

 
بررسی گزینه ها: 14.گزینه 3

 
): کرم خاکی برخلاف لارو پروانۀ مونارك تنفس نایدیسی ندارد. گزینۀ (

 
): همۀ حشرات داراي گردش خون باز هستند اما گردش خون کرم خاکی بسته است. گزینۀ (

 
): همۀ حشرات داراي اسکلت خارجی هستند اما کرم خاکی اسکلت خارجی ندارد. گزینۀ (

): ملخ و لار و پروانۀ مونارك داراي لولۀ گوارش هستند، بنابراین دستگاه گوارش به صورت کامل در این جانوران، سازمان یابی گزینۀ (

 
پیدا کرده است.

 
بررسی گزینه ها: 15.گزینه 4

 
) این دو جانور هردو از حشرات محسوب می شوند و داراي اسکلت خارجی هستند

) مسیر مهاجرت پروانه هاي مونارك از طریق تعیین جایگاه خورشید صورت می گیرد. بنابراین مهاجرت این جانوران فقط در روز

 
انجام می شود.

) حشرات فاقد شبکۀ گستردة مویرگی هستند (یا به عبارتی فاقد مویرگ هستند) اما قلب دریچه دار در سطح پشتی و گردش خون باز

 
دارند.

 
) کرم خاکی فاقد معده می باشد ولی حشرات داراي این بخش از لولۀ گوارشی هستند.

یادتان باشد در اکثر مواقع کلیدواژة رد گزینه هایی که به جزئی نگري اشاره دارد، «ارتباط» است البته باید جمله را 16.گزینه 4

 
بخوانید تا مفهوم آن را دریابید ولی به این نکته نیز توجه کنید که در جزئی نگري، ارتباطات و تأثیرات اجزاي سامانه بررسی نمی شود.

 
بررسی گزینه ها:

 
الف) به ارتباط جانداران با هم می پردازذ که «کلی نگري» است.

 
ب) به ارتباط جانداران با ریزاندامگان می پردازد که «کلی نگري» است.

 
ج) فناوري هاي نوین نتیجۀ ارتباط بین رشته  اي و کلی نگري است.

 
د) تصویر بزرگ تر حاصل کلی نگري است.

 
هـ) ارتباط سایر رشته ها نتیجۀ کلی نگري است.

 
و) عدم ایجاد تصویر جامع نتیجۀ عدم کلی نگري است.

 
پس فقط مورد «و» صحیح است.

 
بررسی گزینه ها: 17.گزینه 3

) شناخت کلی یک سامانۀ پیچیدة زمانی به دست می اید که ضمن بررسی اجزا، ارتباط هاي چندسویه آنها نیز مورد ارزیابی قرار گیرد.

 
بنابراین براي شناخت اجتماعات زیستی علاوه بر بررسی جمعیت ها باید به ارتباط و تأثیر آنها به یکدیگر نیز بپردازیم.

 
) هر چه سطح حیات بالاتر می رود، رابطۀ بین اجزاي آن پیچیده  تر می شود.

) براساس متن کتاب شناخت کلی از یک سامانۀ زیستی زمانی حاصل می شود که علاوه بر مطالعۀ اجزاي آن به ارتباط چندسویه و

 
تأثیرمتقابل آنها نیز توجه داشته باشیم؛ بنابراین این جمله کاملا صحیح است.

 
)اگر خوب دقت کنید متوجه می شوید که این گزینه در واقع به همان مفهوم نادرست گزینۀ  اشاره دارد ولی با ادبیات دیگر.

 
بررسی گزینه ها: 18.گزینه 3

 
) همۀ حشرات همانند همۀ صدپایان داراي تنفس نایدیسی می باشند.

) همۀ داراي لولۀ گوارش نیستند، لولۀ گوارش در جانورانی دیده می شود که گوارش برون سلولی دارند هم چنین به لحاظ تکامل
زیستی، جانورانی پیچیده و تکامل یافته محسوب می شوند براي مثال هیدر که جانوري بی مهره محسوب می شود فاقد لولۀ گوارشی است

 
(زیرا مخرج ندارد) و گوارش خود را در حفرة گوارشی انجام می دهد.

 
) همۀ حشرات داراي قلب لوله اي در سطح پشتی بدن خود می باشند.

 
) سامانه هاي دفعی متانفریدي مخصوص بی مهرگانی مثل کرم خاکی و نرم تنان است.

 
پروانۀ مونارك با استفاده از لوله هاي مالپیگی، اوریک اسید را به روده منتقل می کند تا همراه با مواد دفعی دیگر از بدن خارج شود.

 
بررسی گزینه ها: 19.گزینه 2

) منظور از جاندارانی که به  ویژگی هم زیستی آن با گیاه آزولا و گونرا اشاره کرده ام، سیانو باکتري ها می باشند این باکتري ها به دلیل
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داشتن رنگیزه اي بنام باکتریوکلروفیل توانایی فتوسنتز دارند بنابراین به علت تولیدکنندگی بر میزان خدمات بوم سازگان مؤثرند.

 
2) باکتري ها فاقد تقسیم میوز یا میتوز و تولید مثل جنسی را ندارند.
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صفحه 6

) توانایی تقسیم فقط در جانداران پرسلولی موجب ترمیم بافت هاي آسیب دیده می شود و از آنجایی که جانداران تک سلولی (مثل

 
باکتري) فاقد بافت هستند بنابراین توانایی تقسیم تنها باعث تکثیر آنها می شود نه ترمیم.

 
) همۀ باکتري ها فاقد هرگونه اندامکی می باشند.

 
اثر عوامل زنده و غیرزنده بر حیات، فقط در نگرش کل نگري بررسی می شود.  20.گزینه 3

 
بررسی سایر گزینه ها:

»: بررسی ویژگی هاي اجزاي پیکر جانداران، هم در نگرش جزءنگري (به صورت مجزا) و هم در نگرش کل نگري » و « گزینۀ «

 
(بررسی اجزاي پیکر جانداران با محیط و با هم) انجام می شود.

»: بررسی تأثیر محیط بر روي زندگی جاندار، فقط در نگرش کل نگري انجام می شود. گزینۀ «
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